



MOB. ŽUPNIK:
Pregrada 091/381– 6210

Župni list

**Rkt. Župe
Uznesenja BDM
Pregrada i
Sv. Mirko Kostel**

BR.:287/2018

4.11.2018.



MOB. ŽUPNIK:
Kostel 099/414-1929

TRIDESET I PRVA NED. KROZ GODINU

Čitanje svetog Evanđelja po Marku (12, 28b-34)

U ono vrijeme: Pristupi Isusu jedan od pismoznanaca i upita ga: »Koja je zapovijed prva od sviju?« Isus odgovori: »Prva je: Slušaj, Izraele! Gospodin Bog naš Gospodin je jedini. Zato ljubi Gospodina Boga svojega iz svega srca svojega, i iz sve duše svoje, i iz svega uma svoga, i iz sve snage svoje! Druga je: Ljubi svoga bližnjega kao sebe samoga. Nema druge zapovijedi veće od tih.« Nato će mu pismoznac: »Dobro, učitelju! Po istini si kazao: On je jedini, nema drugoga osim njega. Njega ljubiti iz svega srca, iz svega razuma i iz sve snage i ljubiti bližnjega kao sebe samoga – više je nego sve paljenice i žrtve.« Kad Isus vidje kako je pametno odgovorio, reče mu: »Nisi daleko od kraljevstva Božjega!« I nitko se više nije usuđivao pitati ga.

Riječ Gospodnja.

Uz Evanđelje:

Pitanja o Bogu i o Božjem djelovanju uvijek su prisutna u životu čovjeka. Kada osjeti da postoji nešto više od njega što on nije u stanju staviti pod svoju vlast ili time upravljati, čovjek te pojave počinje ignorirati ili ih proglašavati neutemeljenim i bespotrebnim. Tako i Boga najčešće vežemo uz pitanje moralnosti. Skloni smo pogrešno izjednačavati Boga sa svojom savješću, pretvarajući Boga u čuvara moralnosti. Shvaćamo Boga kao onaj unutarnji glas koji odobrava dobre izbore, a ne odobrava loše. On je "unutarnje" odobravanje ili krivnja. Takvo shvaćanje Boga može biti afirmativno na mnoge načine, ali to ga ne čini biblijskim ili logičnim shvaćanjem Boga. Zdrav razum dokazuje da savjest nijedne osobe nije nepogrešiv vodič. U stvari, ono što vrijeđa savjest jedne osobe može biti odobreno od strane druge, ovisno o njihovom odgoju. Vjerujem da smo u vlastitom životu nekada doživjeli kako se naša savjest mijenja, preinačuje i raste u nekim pitanjima. Vjerujem da je tako kod većine ljudi. Znači li to da se promijenio Bog ili da se promijenio moral? Naravno da nije. To je dio učenja i odrastanja. Savjest se također može promijeniti lošom poukom ili indoktrinacijom. U našem vremenu svjedočimo o mnogim užasima koji se događaju u svijetu: glad, izrabljivanja ljudi, neodgovornostima prema ljudskom dostojanstvu... Sve te pojave ilustriraju izopačenu savjest. Pod izgovorom oslobođenja, čovjek je sklon ukinuti pojam obveze i zabrane, ništa mu ne može biti zabranjeno, ni na što ne može (a i ne želi) biti obavezan. On je slobodan. Što to znači? "Čovjek današnji-

ce" odgovorio bi da to znači nijekati svaku objektivnu normu života. Takvo mnijenje vodi prema iskrivljenju pojma slobode čovjeka i daje joj sasvim krivi smisao. Nikada sloboda čovjeka ne smije biti tako protumačena, kao da čovjek smije raditi sve što mu se prohtije. To je anarhija i amoralizam. Zakon Božji je zakon ljudskog života. To vrijedi za sve ljude. Za nas kršćane u svjetlu krštenja dobiva još novi i bogatiji smisao. Mi smo krštenjem uzdignuti u božanski život. Prožeti smo Božjom ljepotom i svetošću. Veoma je čudna logika koja Božje zapovijedi tumači kao ograničenje ljudske slobode, kao izraz neke Božje diktature nad čovjekom. Zakon Božji nije zakon Božje diktature, nego uvijek života i slobode samoga čovjeka. Zapovijedi nisu lanci ropstva, nego ograda koja čuva, zaštićuje čovjeka od razaranja i uništenja. Zapovijedi Božje ostvarene u čovjeku ostvaruju njegovu veličinu i vrijednost. One su temelj na kojima se grade svi pravedni odnosi među ljudima. Smijemo reći da su zapovijedi Božje svojim bitnim sadržajem univerzalan ustav u svim vremenima i situacijama. One nadživljuju sve sustave i promjene društvenih uređenja. Ima nešto u čovjeku nepromjenljivo, trajno i bitno po čemu on uvijek ostaje ono što jest. I toliko puta nazvani "moderni čovjek" samo je čovjek. On može biti dobar i zao. Mnogo toga se oko njega može promijeniti. Kulise na pozornici njegove opstojnosti mogu se ne znam koliko izmijeniti, ali se ne može izmijeniti njegovo biće. Zapovijedi su Božje iznad svih filozofija, ideologija, svih društvenih promjena. Možda nije zgorega progovoriti i onima koji nijeću Boga i Božju opstojnost, a s time i Božje zapovijedi. Kršćanin ne posjeduje neposredne dokaze za Božju opstojnost, nego samo posredovano i ničim zasluženom vjersko znanje, nadu i ljubav. Kršćanin stoga ne može pružiti ruku i spustiti na stol rješnje božje blizine i zauzetosti u svijetu i u ljudima, što bi potom razuvjerilo skeptike i ateiste u njihovome egzistencijalnom držanju bez Boga. Zbog toga je kršćanin osuđen na strpljivost. Usprkos nedostatku empirijskoga dokaza za Boga, sam kršćanin je svojom strpljivošću s Bogom dokaz da Bog postoji, da je On živi i zauzeti Bog koji ljubi ljude i skrbi za njihove potrebe. Ljubiti Boga čitavim svojim umom isto je što i ljubiti Boga čitavom svojom snagom odnosno prožetošću vlastite egzistencije Božjim smislom. Snaga je sila koja izlazi iz nas. Jedna od njih je snaga uma. U ovom kontekstu čini se da je ta snaga najvažnija. Ljubiti Boga svojom snagom znači vršiti njegove zapovijedi tako da činimo dobro. Ali da bismo srcem i dušom izvršili Božje zapovijedi trebamo ih naučiti svojim umom. Snaga uma koji uči Božje zapovijedi temeljni je stupanj vršenja Božje volje. Onaj tko ljubi Boga svojim umom to je onaj koji uči Božje zapovijedi i na Božju ljubav odgovara svojom djelatnom ljubavlju u svijetu koji je Bog stvorio. Tako smo došli do ispita koji se zove moj bližnji. Ljubav prema bližnjemu provjera je vjerodostojnosti naše ljubavi prema Bogu. Ali ne samo to. Kad Isus kaže „Ljubi bližnjega kao samoga sebe“ iz tih riječi izvire poziv za upoznavanje istine o sebi i drugima. To je ona istina koja nam otkriva koliko smo ja i moj bližnji slični. Neizrecivo je koliko mi ljudi uza sve različitosti imamo još više toga zajedničkoga. Ali da bismo to otkrili potrebno je najprije ljubiti Boga svim svojim srcem, svom svojom dušom i svim svojim umom.

***SAKRAMENT KRŠTENJA PRIMA**

Lana Plahutar: rođ. 23.8.2018., kći Zvonka Plahutar i Josipe r. Mihelja, stan: Cigrovec 115/1. Krštenje prima 10.11.2018. u Pregradi.

***17. studenog**—koncert povodom godišnjice pada Vukovara (početak u 19 sati)

***Mise u kapeli svetog Leonarda:**

-6.11. u 9:00 i 11:00—Proštenje sv. Leonarda

-10.11. u 11:00—misa u čast sv. Martina

***POKOPANI PROTEKLI TJEDAN**

Milan Herak: rođ. 24.2.1966. u Pregradi, stan: Kukljica (otok Ugljan), Renata r. Plahutar—supruga. Umro 26.10.2018., pokopan 30.10.2018. u Pregradi. Supruzi Renati, sinu Nikoli te ostaloj rodbini izražavam sućut.

Stjepan Pasariček: rođ. 8.11.1936. u Valentinovu, stan: Valentinovo 29, +Marija r. Vrhovski—supruga. Umro 29.10.2018., pokopan 31.10.2018. u Pregradi. Kćeri Štefaniji te ostaloj rodbini izražavam sućut.

Slavko Šošarić: rođ. 17.5.1954. u Svetojurskim Vrhima, stan: Lhotkina 10 (Zagreb), Marija—supruga. Umro 30.10.2018., pokopan 3.11.2018. u Pregradi. Supruzi Mariji, majci Mariji, kćeri Andreji te ostaloj rodbini izražavam sućut.

Pokoj vječni daruj im Gospodine, a za sve dobro što su za ovozemaljskog života činili nagradi ih u Vječnosti.

Sveti Emerik (Mirko)

Sv. Emerik (Mirko) mađarski je kraljević, sin kralja Stjepana I. svetoga i kraljice Gizele, blažene. Rođen je na prijelazu 10. u 11. st. Bio je velika nada svome ocu koji ga je spremao za nasljedstvo. Sačuvano je pismo sv. Stjepana sinu Emeriku, u kojemu mu on daje upute o upravljanju državom na kršćanski način. Emerik se oženio bizantskom princezom. Godine 1031. dogodila se tragedija, kraljević je nesretnim slučajem stradao u lovu. Ime Emerik se u hrvatskoj katoličkoj tradiciji prevodilo s Mirko. Tako je župna crkva u Šestinama posvećena sv. Mirku.

U susjednoj župi Kostel, koja je posvećena svetom Mirku, sutra je proštenje. Mise su u 11 i 17 sati.



VJERNONAUK ZA PRVOPRIČESNIKE

utorkom u 16:00h i subotom u 8:30h.

VJERNONAUK ZA KRIZMANIKE: utorkom u 17:00h i subotom u 9:30h.

SUSRET ZA KRŠTENJE:

Srijedom, **7. studenog te 19. prosinca.** Susret je u župnom dvoru s početkom **u 19 sati.** *Molimo roditelje da sa sobom donesu kopiju rodnog lista djeteta. Hvala!*

ŽUPNI SUSRETI:

Četvrtak, 19:00—proba mješ. zbora
Petak, 19:00—susret mladih
Subota, 11:00—proba dječjeg zbora
Subota, 19:00—proba zbora mladih

PON 5.11.	Sveti Mirko	18:00	Zdenka Petecin * Marija Petek * Miroslav Župančić * Mirko Koprivnjak * Barica, Franjo Horvat, Edo Šimun * Mirko, Ana Brezak
UTO 6.11.	Sveti Leonard	9:00	Kapela sv. Leonarda: Za zdravlje i sreću u gospodari
		11:00	Kapela sv. Leonarda: Edo Šimun, Ruža Leskovar, Ana, ob. Javornik i ob. Horvat * Matija, Cilika, Petar Cigrovski, Pavlina, Mirko Ovčariček * Ivan, Marija Javornik * Mirko, Stjepan Kletečki, mons. Branko i Vinko * Filip, Amalija, Ivan, Dragutin, Zlata Hrestak * Stjepan, Rudolf Mikulić, Ivanka, Franjo Mužek, Marija, Franjo Hrestak, Ivan Makek * Slavek Večerić, Ivan Kolar, Josip Kamenski * Terezija, Dragutin Pavlić, Sofija, Miško, Leonard, Mirko Horvat * ob. Škreblin i Krsnik, Josip Kamenski * Dragica, Adalbert Majerić, Mirko, Barbara Halužan, Slavko, Terezija Cigrovski * Leonard Filipčić * Na zagovor sv. Leonardu po nakani Stanka Novaković
		18:00	Župna crkva: Ana, Dragutin Leskovar, Zlata Hrestak * Leonard, Marija, Željko, Dragutin Stiplošek, Mirko, Viktorija Cigrovski, Franjo Lenić
SRI 7.11.	Anđelko	18:00	Anđelko, Alojz, Terezija Pasarić, Ruža, Stjepan Gorup * Marica, Ivo Jurić * Marija Antolić, Marija, Terezija, Stjepan, Antun Tepeš * Dragutin, Vilma, Dragutin gd. Brezak * Ivica Gorički * Zdenko Vešljagaj
ČET 8.11.	Gracija Kotorski	17:30 18:00	KLANJANJE Za pokojnu braću i sestre dominikanskog reda * mons. Vinko Gregur * Mladen Čaberica
PET 9.11.	<i>Posveta Lateranske baz.</i>	18:00	Joso Miklaužek * Milka Kovačić, Ivan Svečak * Anica Posavec * Miško, Mirko, Štefica Belačić, ob. Vdovič i Zemljić
SUB 10.11.	Leon Veliki, papa	11:00	Kapela sv. Leonarda: Misa u čast sv. Martina
		16:00	Krštenje: Lana Plahutar
		18:00	Slavko Fišter, Dragutin, Josipa Leskovar * Petar, Fanika, Dragutin, Barica Mališ
NED 11.11.	Župna crkva	7:30 8:00	POBOŽNOST SVETE KRUNICE Cecilija, Ivan Ferdinand, Marijan Bolarić
XXXII. NED. KROŽ GOD.	Sveta Ana	9:30	Na nakanu
	Župna crkva	10:30 11:00	POBOŽNOST SVETE KRUNICE ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE
	Župna crkva	18:00	Anica Posavec * Za uspjeh dviju operacija * Martin, ob. Janžek * Slavko Živičnjak, Stanko, Viktorija Ilić * Uroš Petrović * Milan, Kristina Drenški, Josip, Hermina Vrhovski